
Іван ЖУК, пер шы на мес нік 
стар шы ні Гро дзен ска га 
абл вы кан ка ма:

«Ці ка васць да эка на міч ных 
ме ра пры ем стваў у Грод не 
га во рыць пра вы со кую ацэн ку 
ін вес та ра мі ўмоў для вя дзен ня 
біз не су ў рэ гі ё не. Ка лі ра ней 
між на род ны ін вес ты цый ны 
фо рум і вы ста ва-кір маш 
«Еў ра рэ гі ён «Нё ман» 
бы лі ме ра пры ем ства мі 
пры гра ніч на га фар ма ту, 
то сён ня яго ме жы знач на 
па шы ры лі ся. Па ста ян ная ўва га 
да біз нес-ме ра пры ем стваў, 
рэа лі за цыя буй ных пра ек таў 
з удзе лам за меж на га біз не су ў 
рэ гі ё не га во рыць пра тое, што 
Гро дзен ская воб ласць ці ка вая 
для за меж ных біз нес ме наў, іх 
за да валь ня юць умо вы ра бо ты, 
пры цяг ва юць па лі тыч ная 
і эка на міч ная ста біль насць, 
ад но сі ны да ін вес та ра».
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Легендарны 
звяздовец

Усё па-даросламу!Усё па-даросламу!
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Вучым малога 
правілам 
бяспекі

СТАР. 7

Чаму каўбасы 
будуць 

недасольваць

Заканчваецца падпіска на «Звязду» на IV квартал!

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА 
5 разоў на тыдзень!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

Мі ка лай СНАП КОЎ: 

«БЕ ЛА РУСЬ — КІ ТАЙ: 
СУ МЕС НАЕ РАЗ ВІЦ ЦЁ...»

Ура жаль най па дзе яй не толь кі ў пра-
сто ры бе ла рус ка-кі тай скіх ад но сін, але 
і ўво гу ле ў эка на міч ным жыц ці Еў ра зіі 
апош ня га ча су ста ла пра вя дзен не 5-й 
вы стаў кі ЭКС ПА «Кі тай — Еў ра зія». Так, 
у адзін мо мант у ста ра жыт ным го ра дзе 
Урум чы са бра лі ся сот ні, ты ся чы прад-
стаў ні коў роз ных кра ін, каб па ка заць 
ся бе Кі таю, жы ха рам Кі тая, каб зра біць 
крок на пе рад у раз віц ці ста сун каў з 
дзяр жа вай, якая ўжо сён ня вы сту пае 
ру ха ві ком і, лі чы, за ка на даў цам мно-
гіх іні цы я тыў, з рэа лі за цы яй якіх свет 
бу дзе ру хац ца ў бу ду чы ню з усі мі яе 
перс пек ты ва мі і вы дат ка мі. А Бе ла русь 
бы ла за про ша на га на ро вым гос цем 5-й 
ЭКС ПА «Кі тай — Еў ра зія». Дэ ле га цыю 
на шай кра і ны ўзна чаль ваў на мес нік кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-
дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь Мі ка лай СНАП КОЎ. З ім су стрэў ся наш 
ка рэс пан дэнт і па пра сіў па дзя ліц ца сва і мі ўра жан ня мі.

— Мі ка лай Ге надзь е віч, чым вы зна ча ец ца гэ тая вы стаў ка? На коль кі 
важ най па дзе яй па да ец ца яна вам аса біс та на фо не бе ла рус ка-кі тай скіх 
ад но сін у га лі не эка но мі кі?

— І не толь кі ў га лі не эка но мі кі, але і ў па лі тыч ным пла не вы стаў ка, на ла джа-
ная ў ста лі цы Сінь цзян-Уй гур ска га аў та ном на га ра ё на, ку ды Бе ла русь за пра сі лі 
га на ро вым гос цем як раз напярэданні ві зі ту на ша га Прэ зі дэн та ў Кі тай, па вер це, 
ады грае яшчэ не ма лую ро лю ў вы бу доў ван ні бе ла рус ка-кі тай скіх ад но сін на 
блі жэй шую пя ці год ку. Муд ры Кан фу цый ка заў: вя лі кая ра дасць — ві таць сяб роў 
зда лё ку. Не мен шая ра дасць — зда лё ку пры ехаць у гас цін ны 
Кі тай і шы ро ка ад кры ты для ўсіх Сінь цзян. СТАР. 2

Ад ра джэн не свя ты няўАд ра джэн не свя ты няў  ��

СТА РЫ НО ВЫ 
ХРАМ

Царк ву ў Ма лых Му ры нах Ка мя нец ка га ра ё на 
ад наў ля юць па ста ра даў ніх тэх на ло гі ях

Свя та-Мі ка ла еў ская драў ля ная царк ва ў вёс цы Ма лыя Му ры ны ста іць 
больш за 250 га доў — так па зна ча на ва ўсіх да вед ні ках. А па вод ле 
ін шых звес так, храм на гэ тым мес цы быў уз ве дзе ны яшчэ ў 1530-х 
га дах. Апош ні раз вяс ко вая свя ты ня пе ра жы ва ла рэ стаў ра цыю ў 
ХІХ ста год дзі. Ня цяж ка зда га дац ца, што ад ны бяр вё ны з той па ры мес-
ца мі моц на пад гні лі, ін шыя з'е лі на ся ко мыя, та му сце ны і дах стра ці лі 
маг чы масць лі чыц ца хоць коль кі-не будзь устой лі вай кан струк цы яй.

Яно і не дзі ва, дрэ ва — не ка мень, яно не мо жа слу жыць доў га, з ча сам 
яго трэ ба мя няць. Ад ным сло вам, дай шло да та го, што служ бу ў вяс ко вым 
хра ме ста ла пра во дзіць не бяс печ на. «І нель га ж бы ло да пус каць, каб ней кім 
ра зам дах аб ры нуў ся прос та на га ло вы лю дзей», — ска заў у тэ ле фон най 
раз мо ве з ка рэс пан дэн там свя тар Ва лян цін Му лі ца.

У пры хо дзе бы ло пры ня та ра шэн не царк ву ад наў ляць. Па ча лі ся ўзгад нен-
ні, пад рых тоў чыя ра бо ты, а ў па чат ку мі ну ла га го да ста ры бу ды нак ра за бра-
лі. Тут жа ў ін тэр нэ це пад ня ла ся хва ля абу рэн ня, зда га дак, гі по тэз. Пі са лі, 
што на Ка мя неч чы не зні шча юць пом нік гіс то рыі і куль ту ры. Ча мусь ці на ват 
сцвяр джа ла ся, што на мес цы ста ро га хра ма ўзвя дуць но вы — у мас коў скім 
сты лі. Па коль кі зга да ны храм за не се ны ў дзяр жаў ны спіс як гіс то ры ка-куль-
тур ная каш тоў насць і ахоў ва ец ца за ко нам, пісь мо выя скар гі пай шлі ў роз ныя 
ўста но вы. Так, пра ку рор Брэсц кай воб лас ці атры маў пісь мо з Бе ла рус ка га 
доб ра ах вот на га та ва рыст ва ахо вы пом ні каў гіс то рыі і куль ту ры з пра па но вай 
пры цяг нуць ві на ва тых да ад каз нас ці. Ліст быў на кі ра ва ны для 
пра вер кі ў пра ку ра ту ру Ка мя нец ка га ра ё на. СТАР. 4


